

寒假服務隊寓教於樂 全臺各地傳愛

學生大代誌

種子課輔社舉辦「春景織興」營隊

【記者楊成勤花蓮報導】種子課輔社1月19日至24日在花蓮縣春日國小舉辦「春景織興」城鄉共學營隊，逾20位服務員帶領近40位當地和臺北市景興國小的學童，前往織羅部落體驗原住民文化，在相互交流中，學習尊重與包容。

六天五夜的營期包含豐富的活動，如：阿美族傳統家屋搭建、百步穿楊射箭體驗、帶式橄欖球比賽、葛鬱金食農生態體驗、製作沙畫瓶、實境解謎及跑關，以及成果發表會等。二校學童在互動中，培養團隊合作精神，並認識在地農作物，傳達「惜食有食」不浪費食物的美德。

隊長、財金二林明毅表示，營隊以城鄉交流為主，透過多項教案活動，拉近彼此的距離，讓孩童們在課程中激盪交流，理解多元文化。此外，他感謝每位服務員都全心投入，很開心小朋友都給予正面的回饋。中文一李昆峰分享，「這次出隊印象最深刻的是惜別晚會的感性時間，聽到大家的參與心得及感謝的話語，讓我內心激動不已。」

古箏社舉辦「鳴箏」音樂營

【記者吳沂誼淡水校園報導】為推廣傳統音樂，古箏社1月20日至23日在淡水校園舉辦「鳴箏」寒假音樂營，由8名社員手把手教導8名國小生學習古箏和二胡。

營隊除了樂器教學外，也教授基礎樂理，穿插DIY手作竹笛，以及趣味團康遊戲，讓學童能以輕鬆愉悅的心情認識簡譜、學習樂器。23日晚上的成果發表會，家長們開心

地到場欣賞孩子們的學習成果。

社長、經濟二蔡依依表示，舉辦營隊收穫不少回憶與友誼，這對她而言十分珍貴，當初籌辦活動的目的，是希望能讓更多孩童了解古箏這項樂器，因此花了許多心思在課程的教案設計；而且古箏的體積不小，搬運較為不便，活動範圍也因場地而有所限制，幸好隊友們同心協助，解決一切難事，讓營隊圓滿順利。

古箏社舉辦寒假音樂營「鳴箏」，社員手把手教導國小生學習古箏。（圖／古箏社提供）

機器人研究社舉辦「機器人寒假高中營隊」

【記者鄧晴淡水校園報導】機器人研究社1月23日至26日在淡水校園舉辦「機器人寒假高中營隊」，帶領近20位學員學習程式碼及線路構成，活動獲得好評，學員於回饋表單中皆給予正面回應，多數表達喜歡手作課程，希望營隊時間能再拉長，「若有機會還要再參加！」

本次課程除了安排在電腦教室學習C語言、操作Arduino、運用雷射切割，引導學生對機器人的興趣外，也在同舟廣場等處進行大地團康遊戲及結業晚會，於緊湊的課程之餘能夠放鬆身心。

副活動長、電機二徐致仁表示，今年是第二度擔任營隊服務員，因為自己較不善言辭且容易緊張，透過不斷地練習，希望展現出最好的一面，讓參與者能在課程中有所收穫。電機一左博元分享，這次安排的C語言和Arduino課程豐富度及創造力，肯定能帶給學員耳目一新的體驗，同時他發現有高中生對機器人的相關知識已超過一般大學生，讓他相當意外。

機器人研究社舉辦「機器人寒假高中營隊」，帶領近20位學員學習程式碼及線路構成。（攝影／鄧晴）

嘉義雲林地區校友會舉辦「紅蜻蜓返鄉服務隊」

【張瑜倫淡水校園報導】嘉義雲林地區校友會1月24日至26日在雲林縣光復國小舉辦第23屆「紅蜻蜓育樂營」，24位服務員熱情返鄉回饋所學，帶領50名小學生在快樂中學習。

營隊以寓教於樂的方式，引導學童探索課本以外的世界，培養正向的生活態度，也讓隊員們在「服務學習」的過程中能達到「回饋鄉里」的目標。本次課程包括「自然實作」進行酸鹼中和溶液、唾液澱粉酶、氣球動力車及自製乳液等實驗，「美勞作品」彩繪燈籠，RPG角色扮演遊戲中融入聯合國永續發展目標（SDGs），把環保知識帶入

大地遊戲各關卡，並且舉辦運動會大隊接力和趣味競賽，藉此訓練團隊合作能力。

副隊長、大傳二楊乙鵬表示，近三個月的籌備期，除了協助隊長和服務學校接洽外，他和大家一同協調團隊間的業務分工，過程雖然辛苦，但從中提升不少溝通及處事能力。謝謝夥伴們的全力付出，讓這三天的活動都能完美呈現，感謝不少學長姐們特地到場給予鼓勵，既溫馨又感動。

嘉雲校友會在雲林縣光復國小舉辦「紅蜻蜓育樂營」，帶領小學生在快樂中學習。（圖／嘉義雲林地區校友會提供）

二齊校友會舉辦返鄉服務

【張瑜倫淡水校園報導】二齊校友會1月24日至26日在臺南市苓和國小舉辦返鄉服務，營隊以節省資源、清潔教育，以及雙語教育為主題，由31位服務員帶領70位學童於玩樂中開心學習。

營隊除了安排知識性的課程外，更搭配團康遊戲、表演活動及營火晚會，豐富且有趣的內容讓小朋友在第一天就感性的表現出不捨之情，紛紛表示營期太短，因為感情融洽，服務員和學童彼此都希望能有更多的相處時間。

隊長、俄文三黃子芸表示，今年以不同的角色加入服務隊，多了決策事情的機會，提升不少應對能力，這些經驗都是成長的養分。看到參與孩童的笑容，深覺自己的付出與辛勞是值得，能夠成為他們仰慕的大哥哥大姐姐絕對是最幸福的事情。

二齊校友會至臺南市苓和國小舉辦返鄉服務，學童於課程中熱情舉手回應。（圖／二齊校友會提供）

彰化校友會舉辦返鄉服務

【張瑜倫淡水校園報導】彰化校友會1月25日至27日在彰化縣石牌國小舉辦返鄉服務，9位服務員透過多元的科學基礎課程，引發33位孩童的學習興趣，並結合手作課程讓其留下深刻印象。

活動主題為「科學的變遷及演化」，課程安排「海洋的奧妙」、「地球的氣候」、「光影與顏色」，穿插說書人、團康活動等有趣環節，讓小朋友認識生活中常見的自然科學，並且走出戶外以小組競賽方式舒展筋骨，晚會表演則邀請孩童和家長們同樂。

隊長、西語二曾嘉文表示，營隊結束有位學童被家長接回家後，又騎車到學校，遲遲

不肯離去，因為她不想和服務員們分開，當下大家都深受感動。而在籌備過程中，了解到團隊的重要性，除了各司其職，合作才是團隊的精髓所在，因此很感謝所有為這次營隊付出心力的夥伴們。

彰化校友會1月25至27日至彰化縣石牌國小舉辦返鄉服務，大家開心合影。（圖／彰化校友會提供）

彩妝社星羽服務隊舉辦寒假服務

【張瑜倫淡水校園報導】彩妝社新成立星羽服務隊，以「願化做星光璀璨的羽毛，成就翱翔天際的翅膀」為理念，1月26日至29日在淡水校園帶領參與者學習正確的彩妝保養知識，為自己提升形象並建立自信。

前三天的彩妝課程，從基礎的簡易妝容開始，包括保養、底妝、眼妝、眉毛、唇妝等，還有護手霜與唇膏的手作體驗。第四天，服務員前往安養院，帶領長者製作天然溫和的乳液和護手霜，以維護皮膚健康，在手作過程，也為長者帶來歡樂與關懷。

隊長、中文四呂品如表示，在兩個月的籌備期，很開心能帶著一群熱誠的夥伴們一起努力，實現共同的目標，雖然過程中曾遇到許多困難，幸好都能順利克服。第一次出隊就獲得許多正面回饋，其中二位學員遠從屏東北上參加，多數學員表達很喜歡這次

活動，學習到許多彩妝知識和技巧，這讓大家都相當感動，期待未來能繼續秉持服務的初心與熱誠，將這份感動繼續延續下去，在服務的道路上堅定前行。

彩妝社成立星羽服務隊，帶領高中生學習正確的彩妝保養知識。（圖／彩妝社提供）

軟網社舉辦寒假服務

【記者吳沂諠淡水校園報導】為了推廣軟式網球運動給國小學生，軟網社1月29日至31日在網球場，由15名社員帶領25名學童體驗打球的樂趣，同時學習如何與來自不同學校的人相處互動。

教學項目為握拍和正反拍練習、低高手發球，以及對打，除了軟網規則和基礎技巧外，也安排早操、破冰遊戲、營歌練唱、手作等活動，從中培養每小隊之間的默契，趁機讓隊員間的感情更緊密。

總召、電機二李品劼表示，因擔憂大學生無法和小朋友溝通順暢，因此團隊成員在籌備期間不斷地開會討論、修改流程，盡力呈現最好的活動樣貌。「我在學習如何擔任一位好總召的同時，也學會如何與小朋友們融洽相處，整體而言這次營隊比預期中更為團結，也看見小朋友們最純真的笑容，一切辛苦都是值得。」

軟網社1月29日至31日在網球場，由15名社員帶領25名學童體驗打球的樂趣。（攝影／黃偉）

台南校友會舉辦「穿越時空搶救大雄大作戰」營隊

【記者林育珊淡水校園報導】台南校友會1月31日至2月2日在臺南市東陽國小，舉辦「穿越時空拯救大雄大作戰」營隊，共吸引60位小朋友參加。

營隊以環境保育為主題，內容包括教課、運動會、闖關遊戲、DIY及晚會，其中特別安排手繪帆布袋，讓學員將這三天的心情或喜歡的圖案畫在帆布包上，再以熱壓方式完成圖案烙印，希望學員日後使用的同時，能想起這次營隊的美好回憶，以及學習到的環保知識。

隊長、資圖二戴柏昕表示，本次活動目標為學員們能順利吸收課程內容，而服務員的言行舉止能為學童樹立典範，因此33位隊員一同克服過程中的所有困難，享受為同一個目標努力的氛圍。最後一天的晚會，大家都拿出所有的精力進行表演或在臺下歡呼加油，大聲齊唱營歌時的感動讓他至今難以忘懷，非常感謝能參與這一份共同的回憶。

台南校友會在臺南市東陽國小舉辦營隊，大家開心合影。
(圖／台南校友會提供)

社團聯合服務隊舉辦「動物聖友會聖賢品格營」

【記者黃偉淡水校園報導】社團聯合服務隊2月3日至6日在臺南市聖賢國小舉辦「動物聖友會聖賢品格營」，以感恩、尊重、誠信為主題，帶領28位孩童遠離手機，並於活動中學習新知。

營隊服務員是一群具有活動辦理經驗的社團幹部所組成，藉由以往的服務歷程，精心設計各種活動，包括大型團康、趣味競賽、創意市集、角色扮演、小劇場等，透過好玩有趣的活動加深學員間的交流，將他們帶回最單純自然的互動。

隊長，英文四王瑋蘋表示，舉辦服務隊除了讓學員能對品格有更深的了解外，期望服務員透過這次經驗，能夠自我進化，成為更好的人。結業式時，學員們都能清楚地講述自己在這四天學到了什麼，夥伴們感到十分欣慰。同時，她很感謝團隊成員在籌備期間的努力與自律，期許大家藉由這次的經驗變成更善良、更有愛的人。

社團聯合服務隊在臺南市聖賢國小舉辦營隊，藉由有趣的活動增進彼此的交流。（圖／社團聯合服務隊）

新北市校友會舉辦「遊戲王拯救生態保育類之旅」營隊

【記者楊成勤淡水校園報導】新北市校友會2月6日至8日在新北市中泰國小，舉辦「遊戲王拯救生態保育類之旅」營隊，共有26位服務員及34位學員參與，充實的課程讓孩童們在寒假有趟特別的體驗。

營隊以聯合國永續發展目標（SDGs）的保育生態為教學目標，因此教案發想皆環繞於此，團隊成員絞盡腦汁設計出多項戶外課程、科學實驗、大地遊戲及趣味競賽，過程中歡笑聲不斷，學童們個個反應熱絡。

隊長、中文二陳韻帆說明，本次活動希望能幫助偏鄉兒童，讓他們在求學過程中擁有不同以往的回憶。此外，她也分享擔任隊長的挑戰與壓力不小，但從中也獲得許多學習經驗，「每位服務員從一開始的懵懂無知，到後來對服務擁有熱忱，面對小朋友盡心盡力，這是我看到大家最深刻的改變。」

2024/03/03

種子課輔社在花蓮縣春日國小舉辦城鄉共學交流營隊，學童踴躍參與活動。（圖／種子課輔社提供）



新北市校友會至新北市中泰國小舉辦返鄉服務，帶領學童了解保育生態的重要性。（圖／新北市校友會提供）